

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2021年2月 27 星期六  
辛丑年正月十六 廿二號  
清涼多雲 有幾陣雨  
氣溫17-21℃ 濕度70-90%  
港字第25904 今日出紙2疊8大張 港售10元

文匯報 | 香港仔  
**爆料專線**  
(852) 60668769  
60668769@wenweipo.com

▶疫苗可預防疾病科學委員會主席劉宇隆昨日接種疫苗後展示針口，鼓勵市民接種。  
香港文匯報記者 攝

▼市民成功接種疫苗後喜笑顏開。  
香港文匯報記者 攝



●新冠疫苗接種計劃昨日展開，多個接種中心市民大排長龍。圖為中央圖書館接種中心人頭湧湧。香港文匯報記者 攝

## 本報記者實測疫苗開打 無痛打完都唔知 十間針房開四間 接種苦候80分鐘

### 抗擊 新冠肺炎

全港疫苗接種計劃昨日正式開打，全日有約6,000名優先接種群組的市民接種科興疫苗第一針，連同上周香港特區政府官員及被抽中搶先打針的市民，至今累積6,600人接種科興疫苗。香港文匯報記者昨日親身接種，實測整個注射疫苗的過程。整體運作大致暢順，全程在場人員不下兩三次詳細向記者講解有關疫苗的資訊及可能出現的副作用，惟記者打針的中央圖書館接種中心因為市民反應熱烈，加上全場約10個疫苗接種間只開放4個，需要輪候近80分鐘才成功注射。注射疫苗後，記者及同行的兩名親人均無出現明顯的副作用或感到不適，只是略感疲倦及有睡意，僅如服食了感冒藥般。

●香港文匯報記者 文森

香港文匯報記者的一名親人年滿70歲，屬優先接種群組，且可以帶同兩名同行人士一併接種，記者及另一名年輕親人昨日能一起接種疫苗。

#### 防疫措施足

是次機會十分難得，記者早於本周二午夜零時已透過網上預約，當時顯示的輪候時間為5分鐘，但其後一度「死機」，近20分鐘後回復正常，整個預約過程約20分鐘完成。

記者預約於昨日上午10時30分於中央圖書館的接種中心注射，記者一行3人昨早9時50分抵達。雖然尚有50分鐘才到預約時間，但仍可入場，但有預約了11時的市民未獲職員「放行」。

每名市民進入中心時要先掃描「安心出行」二維碼，並展示成功預約的手機短訊及量度體溫，然後會獲派發介紹科興疫苗的小冊子，包括一張同意書。內容大意為說明所接種的為科興疫苗，並有一些注意事項，包括什麼人不適合接種等。記者同時獲派發一張醫健通單張。

填妥並交回同意書後，記者一行就開始排隊前往輪候注射區。當時，約30人在輪候，地上貼有紅線分隔輪候人士以保持社交距離。

在輪候約30分鐘後，記者到達了輪候注射區，該處設有40張椅子供市民坐下輪候，場內亦設有一部不停播放有關科

興疫苗資料的大電視，並設有醫療站，如有任何有關身體或注射的問題可由醫生直接解答。

記者現場所見，該中心全場設有10個疫苗接種間，與網頁上顯示的6至10個接種間吻合，但當時只有4個接種間啟用，職員要分批每次叫4人前往注射疫苗。記者這次又輪候了逾半小時，終於成功獲安排注射疫苗。

#### 無不適感覺

每個疫苗接種間均由2名護士負責，他們會先向市民講解注射的是什麼疫苗，並講解可能出現的副作用，其後正式注射，整個過程不到3分鐘，注射一刻沒有多大感覺，「無痛感，打完都唔知已經打了。」

接種完成後，記者獲發一張注射記錄卡及一張寫下注射時間的紙張，當時為11時17分，即由輪候起計至完成注射用了近80分鐘，相信是接種間太少的緣故，這或許是與人手不足有關。其後，記者沿地下的綠線去休息區等候30分鐘，以觀察有否出現副作用。

休息區設有數十張椅子，其間有職員介紹「智方便」應用程式，並可即場協助登記，而該程式更會連接疫苗注射記錄。30分鐘過後，記者一行3人並無感到不適，只是略感疲倦及有睡意，並在離開時每人獲派10個口罩。

#### 實測注射時序

記者輪候注射超過一小時。



09:50am 到達社區疫苗接種中心

10:00am 進入中心

- 出示預約成功短訊
- 細閱並簽署同意書後，開始輪候

約11:15am 輪候完畢，被安排到疫苗接種間

- 其間護士再次講解疫苗的資料及可能出現的副作用
- 無問題後，便注射疫苗

11:18am 獲發疫苗注射記錄卡

- 到休息區等候30分鐘以觀察有否出現副作用

11:50am 無副作用，離開接種中心

整理：香港文匯報記者 文森

記者獲發電子針卡。

記者的疫苗注射記錄卡。

記者注射疫苗針口位置。



●全國政協副主席董建華接種疫苗。



●全國政協副主席梁振英接種疫苗。

### 董建華梁振英打科興 籲眾響應

香港文匯報訊（記者 文森）一眾香港特區政府現任或前官員均身體力行支持計劃，前往各疫苗接種中心注射疫苗。全國政協副主席、前行政長官董建華在接種後表示，感覺非常好，「一啲都無事」，同時呼籲大眾接種疫苗，保護自己、家人及香港，並相信團結可戰勝病毒。全國政協副主席梁振英亦於同日接種了疫苗。

#### 梁愛詩：望早日上京探親友

前律政司司長梁愛詩表示，接種過程順利，並無出現任何問題或身體不適，期望接種計劃助香港早日通關，「我已整整一年無去過北京，希望能快點去探望家人和朋友。」

衛生署署長陳漢儀、衛生防護中心總監林文健亦聯同多名衛生署服務主管接種疫苗。食物及衛生局局長陳肇始表示，政府自周二起為5個優先組別人士注射新冠疫苗，至今未有接種後出現異常情況的報告。

同日接種疫苗的醫管局主席范鴻齡表示，並無任何不良反應，希望醫管局的同事與市民為己為人，盡快接種。機管局主席蘇澤光期望社會有一定人口比例接種疫苗後，可與其他國家及地區商討開放航空專線，讓市民免檢疫旅遊和工作，同時振興經濟。食物及衛生局前局長高永文則不忘提醒市民接種後，仍要記得戴口罩及洗手防疫。

### 盡責任齊抗疫

### 早接種早通關



優先接種群組的市民望穿秋水，昨日終於等到開打第一針。昨日清晨7時許，社區疫苗接種中心未正式開門已有市民到場輪候，有90多歲的長者更與女兒及外傭「先打為快」。大部分打針市民都認為，科興疫苗副作用少，注射後無不適感，最希望盡公民責任讓香港遠離疫情，盡快通關。

#### 為己為人「先打為快」

61歲的謝先生，預約昨晨11時半接

種疫苗。他形容等待過程順暢，沒有出現混亂，而接種後沒有出現任何不良反應，「接種疫苗是為己、為人、為社會、為世界的事，要『先打為快』。」

謝先生現已退休，本打算可以出境旅遊，但礙於疫情只能以運動、爬山作為娛樂，「浪費了一年時間，希望接種疫苗後能夠盡快通關出外旅遊。」

#### 選打科興 副作用小

現年68歲的冼先生昨日與妻子和朋友前往接種疫苗，事前更做定功課，搜集比較兩款疫苗的利弊。他說，根據資料



謝先生：為人為己，先打為快。



冼先生：對科興疫苗有信心。



93歲黃婆婆。

科興疫苗對於長者的保護力更強，副作用最為輕微，相反曾有國外資料顯示有人接種復星疫苗後出現嚴重不良反應。「我以前亦接種過肺炎鏈球菌疫苗，那種疫苗與科興都係使用滅活技術，對這種技術有信心，因此比較相信科興疫苗更安全可靠，不擔心會有副作用。」

#### 早克疫情 渴望旅行

黃太與93歲的母親及外傭前往接種疫苗，希望一家人能夠健康平安。根據規定，年過70歲的市民，可以同時帶同兩

名親友接種疫苗，因此黃太及外傭便能「搭單」昨日接種：「大家都接種會比較安心。」

她說，雖然母親年事已高，亦有部分長期病患，但病情穩定，因此沒有諮詢醫生意見便前來接種，接種時在場人員也有為她母親作基本的健康評估，確保合適後就打針：「（打後）無唔妥，我哋都好精神。」接種疫苗有助控制香港疫情，促成可以盡快通關、出入境等措施，她就可以「搭飛機」去旅行。

●圖/文：香港文匯報記者 美釵